

天气:多云 最低23°C
明天多云
最高30°C,最低23°C

星期天

2015年8月
30
星期日

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
第 19551 期
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年
·飞入寻常百姓家·

农历乙未年七月十七
今日32版
A叠新闻 / B叠C叠专副刊

据新华社北京 8 月 29 日电 国家主席习近平 29 日签署主席特赦令,对参加过抗日战争、解放战争等四类服刑罪犯实行特赦。

根据特赦令,对依据 2015 年 1 月 1 日前人民法院作出的生效判决正在服刑,释放后不具有现实社会危险性的四类罪犯实行特赦:一是参加过中国人民抗日战争、中国解放战争的;二是中华人民共和国成立以后,参加过保卫国家主权、安全和领土完整对外作战的,但犯贪污受贿犯罪,故意杀人、强奸、抢劫、绑架、放火、爆炸、投放危险

物质或者有组织的暴力性犯罪,黑社会性质的组织犯罪,危害国家安全犯罪,恐怖活动犯罪的,有组织犯罪的主犯以及累犯除外;三是年满七十五周岁、身体严重残疾且生活不能自理的;四是犯罪的时候不满十八周岁,被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的,但犯故意杀人、强奸等严重暴力性犯罪,恐怖活动犯罪,贩卖毒品犯罪的除外。

主席特赦令指出,对 2015 年 8 月 29 日符合上述条件的服刑罪犯,经人民法院依法作出裁定后,予以释放。

全国人大常委会会议表决通过一系列法案 习近平签令公布 刑法修改 取消嫖宿幼女罪

据新华社北京 8 月 29 日电 十二届全国人大常委会第十六次会议 29 日下午在北京人民大会堂闭幕。会议表决通过了刑法修正案(九),新修订的大气污染防治法,全国人大常委会关于修改促进科技成果转化法的决定,全国人大常委会关于修改地方组织法、选举法、代表法的决定,全国人大常委会关于修改商业银行法的决定。国家主席习近平分别签署第 30、31、32、33、34 号主席令予以公布。张德江委员长主持会议。

常委会组成人员 159 人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于特赦部分服刑罪犯的决定。

会议分别表决通过了全国人大常委会关于批准《2006 年海事劳工公约》《中华人民共和国和大不列颠及北爱尔兰联合王国关于刑事司法协助的条约》《中华人民共和国和比利时王国关于刑事司法协助的条约》《设立东盟与中日韩宏观经济研究办公室协议》的决定。

据新华社北京 8 月 29 日电 全国人大常委会 29 日表决通过了刑法修正案(九),对我国现行刑法作出修改,以解决当前司法实践中出现的一些新情况、新问题,更好地适应预防和惩治犯罪的需要。修正案共五十二条,自今年 11 月 1 日起施行。

根据修正案,走私武器、弹药罪,走私核材料罪,走私假币罪,伪造货币罪,集资诈骗罪,组织卖淫罪,强迫卖淫罪,阻碍执行军事职务罪,战时造谣惑众罪 9 个死刑罪名被取消。

修正案对现行刑法中贪污犯罪的定罪量刑标准作出修改,将贪污数额分为“较大”“巨大”“特别巨大”三档,并结合其他情节定罪量刑;规定贪污犯罪被判死刑缓期执行的,人民法院根据犯罪情节等情况可以同时决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。修正案取消了嫖宿幼女罪,对这类犯罪行为可以适用刑法关于奸淫幼女的以强奸论,从重处罚的规定,不再作出专门规定。

(相关报道见 A2 版·要闻)



今天上午,由静安寺社区同心家园共建理事会主办,柏万青志愿者工作室承办的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年文艺汇演在静安公园下沉

千人千笛 吹响胜利之歌

式广场举行。600 余人的静安寺社区童心笛子队与静安寺社区数百名歌手组成的合唱队及数十支舞蹈队共千人献上了一场气势磅礴的

演出。“千笛心向党,共筑中国梦”整台节目全部以笛子演奏为主,并伴有舞蹈、时装表演、独唱、合唱等,台上台下联动表演,气氛热烈。本报记者 周馨 摄影报道

将心比心,谁都有困难的时候

——记静安区信访干部钱凤惠

中国梦·申城美

核心提示

当初听人介绍,信访办是专门为老百姓解决问题的地方,钱凤惠“觉得挺好的”,就选了这里。然后,她用 37 年的付出,证明了自己最初的选择,“坚守,也是一种情怀。”

明年就将退休的她,没有什么惊天动地的事迹,但许多来过的市民百姓,都叫得出她的名字,“有事找钱老师”,成了不少人的“口头禅”。

>>>A2

信访办是个特殊的部门。在这个不大的空间,每天都有人前来投诉举报、反映问题、提出诉求,甚至吵闹、哭诉、宣泄,汇聚了不小的“负能量”。并且不限于上班时间,深夜都可以被一个电话叫起来处理问题。在这样的地方干上 37 年,是什么样的滋味?

可以选择混日子,当个“传声筒”,反正信访办不直接解决问题,把材料转给有关部门就万事大吉了。可以要求换岗位,在信访办干上十年八年转岗很正常。可是静安区信访干



坚守与满足

舒乐

场,扰民问题当场解决;她有机会调动到街道工作,但她没有去,因为“每次为群众解决了难题,都有一种说不出的满足感”。

其实,每一份工作的“好坏”都是相对的,能否给予从业者满足感和幸福感是关键。从这个意义上说,钱凤惠选对了职业。静安区委没有忽略这位默默坚守者,在她离退休还有一年的时候给予提拔,这对钱凤惠来说也是一种极大的肯定。

部钱凤惠却选择了坚守。她不坐办公室,为下基层学会了骑自行车;她半夜接到居民投诉立即赶到现场,

中国棒 棒棒棒

男子 4×100 米接力赛
中国队夺银幕后

>>>详见 A11 版·文体汇